

tiskani informativni letci kojima se želi informirati javnost tko su sve obveznici pohađanja obvezne edukacije prema Pravilniku o održivoj uporabi pesticida To su profesionalni korisnici, distributeri i savjetnici. Iako postoji prijelazni rok za usklađenje s obvezama iz tog Pravilnika, treba se na vrijeme informirati i poduzeti aktivnosti.

Veliko priznanje Udruzi jesu i dvije donacije Grada Zagreba za projekt CROCPA EKO MODEL i donacija za projekt "Zaštita bilja - Sigurna primjena" u 2013. godini.

Irena BRAJEVIĆ dipl. ing.
irena.brajevic@crocpa.hr

ZNANSTVENI I STRUČNI SKUPOVI

Osvrt na 10. simpozij o zaštiti bilja u Bosni i Hercegovini

U organizaciji Društva za zaštitu bilja u Bosni i Hercegovini u Sarajevu je od 5. do 7. studenog 2013. godine održan jubilarni 10. simpozij o zaštiti bilja. Uz



Dopresjednica HDBZ T. Masten Milek prima povelju od predsjednika prof. dr. sc. Ivana Ostojića (snimio Mladen Žovko)

prigodne pozdrave organizatora i uzvanika na svečanom otvaranju simpozija Društvo za zaštitu bilja u BiH dodijelilo je Hrvatskom društvu biljne zaštite priznanje ZLATNU PLAKETU „za dosadašnju uspješnu suradnju, a povodom obilježavanja desetogodišnjice osnivanja i rada Društva za zaštitu bilja u Bosni i Hercegovini. Plaketu je primila dopresjednica Tatjana Masten Milek. Priznanje u obliku zlatnih plaketa i ručnih satova primilo je četvero stalnih suradnika bosansko-hercegovačkoga društva, među kojima

su prof. dr. sc. Bogdan Cvjetković i prof. dr. sc. Milan Glavaš. Na 10. simpoziju izlaganja je iznijelo oko 160 autora i koautora. Iz Hrvatske bilo je 48 autora (18 šumara, 14 agronoma iz Zagreba, 14 iz Osijeka i 2 iz Splita). Naši su šumari imali 8 izlaganja, a isto toliko izlaganja imali su i agronomi. Rad simpozija odvijao se u sekcijama što se dalje ukratko prikazuje.

Sekcija Integralna zaštita šuma. U 13 referata govorilo se o potkornjacima, o štetama od požara i divljači, osuzbijanju glodavaca i nekih kukaca te o pojavi vrlo patogene gljive na jasenu. Od novo utvrđenih organizama upozorilo se je na jednu gljivu na platani, na entomopatogenu gljivu na gubaru i na lipina krasnika.

Okrugli stol. U dva izlaganja govoreno je o legislativi i održivoj upotrebi pesticida u BiH.

Sekcija Fitopatologija. U ovoj sekciji podneseno je 9 referata. Izneseni su podaci o novim gljivama, mikotoksinima, bakteriozama i virozama, o suhoj truleži krumpira i zaštiti vinove loze od plamenjače.

Sekcija Fitofarmacija, toksikologija i ekotoksikologija. U ovoj sekciji podneseno je 7 referata. Najviše se govorilo o upotrebi herbicida u usjevima kukuruza i soje, u voćnjacima i u uzgoju špinata. Bilo je riječi o reziduama u pšenici i hrani,

a u jednom referatu obrađeni su insekticidi za uništavanje lisnih ušiju na krastavcima.

Sekcija Entomologija. U ovoj sekciji bilo je 12 izlaganja. U dva referata govorilo se o dva najštetnija kukca na kukuruzu, a u istom opsegu govorilo se o nematodama na krumpiru. Najveći broj referata pripada štetnicima, a u tri su navedeni kukci koji su se u proteklih 10 godina pojavili u Hrvatskoj i Crnoj Gori.

Sekcija Integralna zaštita bilja. Unutar ove sekcije podneseno je 8 referata, a svaki s posebnom temom. U prvom se govori o biofungicidima, u drugom o oligogenoj otpornosti na gljivu *Venturi inaequalis*, zatim o GM biljkama, o organizaciji izvještajno-prognozne službe, o različitim metodama zaštite voćaka i vinove loze od patogenih gljiva i štetnih kukaca, a na kraju se upozorava na zaštitu pčela i okoliša od prekomjerne upotrebe pesticida.

Sekcija Herbologija. U tri referata izneseni su podaci o utvrđenim mikopopulacijama na korovskim vrstama na površinama pod pšenicom, o dormantnosti sjemena sirka i o širenju invazivnog japanskoga dvornika.

Poster. Na 11 postera izložena je problematika o invazivnim korovskim vrstama, o suzbijanju korova, o virusima i štetnicima, o biološkom suzbijanju bolesti i o programu posebnog nadzora nad karantenskim štetnicima.

Sponzori iz firmi Bayer i Syngenta su ukazali na suvremenu primjenu sredstava za zaštitu bilja. Chromos Agro d.d. i BASF prezentirali su svoj prodajni program. Uz navedeno bila su još dva važna događaja. Prvi je bio promocija knjige : „Opšta entomologija“, djelo troje autora, a koja je tiskana u Sarajevu u prvoj polovici ove godine. Promotor knjige je bio prof.dr. sc. Milan Glavaš, koji je također zamoljen da kao počasni član Društva za zaštitu bilja BiH pripremi i prezentira osvrt na prethodnih devet simpzija koje je ovo Društvo organiziralo.

Drugi događaj prikaz je retrospektive svih do sada održanih simpozija u organizaciji Društva za zaštitu bilja u Bosni i Hercegovini.

Sigurno je da je 10. simpozij o zaštiti bilja u Bosni i Hercegovini bio od velike koristi sudionicima i stručnjacima u poljoprivredi i šumarstvu šire regije.

Prof. dr. sc Milan Glavaš